Приводи бабуля внука, а сестричка братика,

Отдых, польза и наука наша информатика.

(из журнала «Информатика и образование)

В нашей школе ведутся и кружки, и факультативы по информатике. Я  хочу рассказать о некоторых мероприятиях и конкурсах, которые проводились на неделе математики, физики и информатики. 

План проведения недели информатики

№ п/п
Мероприятие
Класс

1
Конкурс сказок.
7а, 7б

2
ТРИЗ (теория решения изобретательских задач).
7а, 7б, 10а

3
Конкурс по разгадыванию числовых ребусов в двоичной системе счисления.
10б

4
Игра «Слабое звено».
10а   

5
Игра «Слабое звено».
11а ,11б

6
Электронный турнир.
9а

7
Конкурс знатоков информатики.
7-е, 8-е

8
Конкурс компьютерных рисунков
7–9

Электронный турнир

Цель: развитие познавательного интереса учащихся к информатике, приобщение школьников к миру современной техники.

Ход игры.

Ведущие – Умейкин и Информатик.

Команды – ЭВМ и ЭВТ.

I конкурс "Подготовка к турниру"

Каждая команда представляет название команды, её девиз, приветствует соперников, жюри, болельщиков.

II конкурс. «Азбука ЭВТ».

Участники называют и поясняют термины электронно-вычислительной техники и информатики. 

Умейкин. В классе установлены современные компьютеры. Созданию таких машин предшествовали многие изобретения в технике.

III конкурс. «Из чего мы состоим?»

Каждая команда получает лист с изображением некоторых приборов.  Команды должны определить, какие из этих приборов использовались при создании ЭВМ. Изображения следующих приборов:

«ЭВМ»: пылесос, телевизор, лампа, швейная машинка, пишущая машинка.

«ЭВТ»: магнитофон, чайник, проигрыватель, электроплитка, телефон.

Информатик. А теперь пора сразиться капитанам.

IV конкурс. «Конкурс капитанов»

Капитаны решают словесные уравнения вида «слово Х=слово А+словоВ». Здесь Х,А,В – некоторые слова. Даны определения терминов А и В. Расшифровав слова А и В и «сцепив» их, необходимо получить слово Х, связанное с информатикой. За каждый правильный ответ – 1 балл.

«ЭВМ»: А – период в 100 лет.

В – фигура вращения, напоминающая бублик. (Вектор).

«ЭВТ»: А – название распространенного носителя информации без последней буквы.

В – дальневосточная рыба. (Дискета).

«ЭВМ»: А – сокращенное (жаргонное) название должности оперативного работника милиции:

В – первая буква русского алфавита;

С – фигура вращения, напоминающая бублик. (Оператор).

«ЭВТ»: А – движение в танце, балете;

В – 1000 см3;

С – гласная буква. (Палитра).

Умейкин. Чтобы «разговаривать» с компьютером, необходимо шифровать команды с помощью двоичного кода, записанного цифрами двоичной системы. Следующий  конкурс позволяет выявить настоящих знатоков двоичной системы.

V конкурс. «Двоичные ребусы».

Необходимо разгадать двоичные ребусы. Числа в ответах не должны содержать ведущих нулей.
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Информатик. Иногда в своей речи люди используют жаргонизмы – жаргонные слова или выражения. Жаргон – речь какой-нибудь, иногда объединенной общими интересами группы, содержащая много слов и выражений, отличных от общего языка. В следующем конкурсе для каждого их приведенных компьютерных жаргонизмов приводятся три определения, из которых ему соответствует только одно. Необходимо указать это определение.

VI конкурс. "Компьютерные жаргонизмы".

"ЭВМ": "Винт" – это:
1) Вентилятор.

2) Жесткий магнитный диск.

3) Регулятор яркости монитора.

"ЭВТ": "Железо" – это:

1) Корпус системного блока.

2) Жесткий магнитный диск.

3) Совокупность аппаратных средств.

"ЭВМ": "Флоп" – это:
1) Гибкий магнитный диск.

2) Разъем расширения на плате.

3) Английский вариант слова "мышь".

"ЭВТ": "Юзер" – это:
1) Программист, "взламывающий" чужие программы.

2) Администратор компьютерной сети.

3) Пользователь компьютера.

Умейкин. Многие школьные предметы связаны друг с другом, иногда даже используются одинаковые термины. В следующем задании нужно вспомнить некоторые из таких терминов.

VII конкурс. "Информатика и жизнь".

В двух колонках даны определения некоторых терминов. В первой колонке – относящиеся к информатике, во второй – к геометрии или биологии. Необходимо найти пары определений к терминам, обозначаемым одним словом.

"ЭВМ": Информатика и геометрия.

1. Размер файла.
1. Граница линии.

2. Часть окна компьютера, используемая для установки полей, отступов и т.д.
2. Граница участка поверхности.

3. Канал связи.
3. Тело, ограниченное цилиндрической поверхность и двумя параллельными плоскостями.

4. Число, определяющее число цифр системы счисления.
4. Часть круга, ограниченная дугой и стягивающей хордой.

5. Часть адреса байта памяти.
5. Размер отрезка.

6. Участок дискеты.
6. Сторона трапеции.

7. Символ, разделяющий целую и дробную часть числа.
7. Часть круга, ограниченная дугой и двумя радиусами, проведенными к концам дуги.

8. Совокупность дорожек с одинаковым номерам на жестком диске.
8. Прибор для вычерчивания прямых или для измерений.

(Ответы: 1-5 (длина), 2-8 (линейка), 3-2 (линия), 4-6 (основание), 5-4 (сегмент), 6-7 (сектор), 7-1 (точка), 8-3 (цилиндр)).

"ЭВТ": Информатика и биология.
1. В его виде организованы файлы и каталоги.
1. Домашнее животное.

2. Валюта Болгарии.
2. Организм человека или животного в его внешних, физических формах.

3. Бумага для печати на принтере.
3. Часть полости рта.

4. Манипулятор для ввода информации.
4. Высшее подразделение в систематизации животных.

5. Часть оператора цикла (операторы, повторяемые при выполнении).
5. Орган воздушного питания и газообмена растений.

6. Разговорное обозначение символа, используемое в адресе электронной почты.
6. Крупное хищное животное семейства кошачьих.

7. Характеристика величины, определяющая множество допустимых значений и применимых к ней операций.
7. многолетнее растение с твердым стволом.

8. Знаковая система для общения и передачи информации.
8. Грызун.

(Ответы: 1-7 (дерево), 2-6 (лев), 3-5 (лист), 4-8 (мышь), 5-2 (собака), 6-1 (тело), 7-4 (тип), 8-3 (язык)).

VIII. Подведение итогов. Слово жюри.

Конкурс сказок

по темам (можно участвовать в одной номинации или нескольких):

1) «О красавице Информации, коварном Делите и многоликом Курсоре» (номинация Интерфейс)

2) «Хождение за три диска, или путешествие маленького Байта внутри  большого компьютера» (номинация «Устройство компьютера»)

3) «Сказ о том, как крошечный бит до большого Мегабайта дорос» (номинация «Эволюция вычислительных систем»).

Сказка о коварном Делите, красавице Информации и многоликом Курсоре.

В одной красивой стране Компьютардии, жила-была добрая-предобрая девочка Информация. И жил в этой стране злобный-презлобный старик Делит. А также жил в ней маленький человечек – Курсор. У него было прозвище «многоликий», потому, что у него было много лиц.

Однажды в одной стране не хватало информации. Дети стали прогуливать школу, получать двойки. И родители этих детей попросили девочку информацию дать их детям немного знаний.

Девочка надела красную шапочку, взяла корзинку с информацией и побежала в эту страну Глупардию. А дорога туда шла через темный лес. 

Коварный Делит, узнав о том, что хочет сделать Информация, захотел помешать ей.

Девочка шла по лесу, как вдруг из кустов выскочил злобный серый Делит и начал притворяться.

– Куда ты идешь, Красная Шапочка? – спросил зубастый Делит. А девочка ответила:

– Я не красная шапочка, я – Информация и иду в страну Глупардию, чтобы дать детям знания.

Услышав эти слова, Делит сказал:

– Не хочешь ли ты отдохнуть с дороги в моём доме, устала, наверное?

Информация согласилась. Делит привел её в свой дом и сказал:

– Садись, я сейчас приду.

Злодей вошел в другую комнату, взял пульт, вернулся  обратно и сказал:

– Отвернись, милая девочка, я приготовил тебе сюрприз.

Она отвернулась, а Делит нажал на пульте кнопку, которая начала стирать Информацию. Девочка начала подавать сигнал SOS. Ей повезло, неподалёку бродил охотник Курсор. Он услышал крики о помощи и побежал в дом. Делит задумал стереть и саму красавицу Информацию и уничтожить её друга многоликого Курсора. Но Делит не знал, что у Информации много друзей курсоров: стрелка, лошадь, палец, песочные часы, карандаш и т.д.  Курсор забрал пульт и вернул Информацию. Девочка обрадовалась и побежала в страну Глупардию раздавать знания.

Так подвиг Курсора спас Информацию и страну Глупардию. И поскольку в этой стране все стали умные, её назвали «Страной Знаний».

Лысаковский Иван 7б кл.

Сказ о том, как  крошечный Бит до большого Мегабайта дорос.

Жил крошечный Бит. Он был слишком мелкая единица измерения. Жил он поживал себе, но вскоре компьютеры изменились, и крошечному Биту стало трудно. И он вырос в Байт. При этом Бит стал в 8 раз больше. 

Раньше длина слова в кодовой таблице ASCII была равна восьми крошечным Битам, но после того, как Бит вырос в Байт, длина слова стала равна 1 Байту информации.

Вскоре Байт вырос в Килобайт (Кбайт), а потом в Мегабайт (Мбайт).

1Кбайт=1024 байт;

1Мбайт=1024 килобайт.

  И теперь бывший Бит стал Мегабайт, и с его помощью измеряют количество информации на дискетах, на оптических дисках.  Например, количество информации,  которое может  быть  записано на  дискету размером 5,25 дюйма, достигает 1,2  мегабайта, а на одном оптическом диске (например, видеофильм) составляет около 600 мегабайт. Так крошечный  Бит  в большой Мегабайт вырос.  








Рыбин И. 7а класс

"Хождение за три диска, или путешествие маленького Байта в большом компьютере"

Жил-был  Байт на гибком магнитном диске. Жил хорошо, но диск вставили в компьютер (ЭВМ), и маленький Байт вышел из диска и начал путешествие в системном блоке. И начал ходить по разным системам. С диска он попал на материнскую плату. По ней оказался в оперативной памяти.  Там он остановился и находился всего несколько секунд, потом через некоторые проводники центральный процессор отправил Байта на винчестер. И жил он там долго, а когда он перестал быть нужным, его стерли.       Рыбин И. 7а класс

Большую помощь в работе оказывают материалы, публикуемые в газете «Информатика». В газете всегда можно найти информацию, полезную и для организации различных мероприятий, и для проведения факультативов, кружков и уроков.

